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Câu 1. Trong không gian Oxyz , cho hai điểm ( )3;1; 1A −  và ( )1;4;2B . Tọa độ của véc tơ AB



 là  

 A. ( )2; 3; 3− − . B. 
5 12; ;
2 2

 
 
 

. C. ( )2;3;3− . D. ( )4;5;1 . 

Câu 2. Trong không gian Oxyz , cho đường thẳng 1 2 3:
5 8 7

x y zd − − +
= =

−
. Vectơ nào dưới đây là một vectơ chỉ 

phương của d ? 
 A. ( )4 7; 8;5u = −



. B. ( )2 1; 2;3u = − −


. C. ( )3 5; 8;7u = −


. D. ( )1 1;2; 3u = −


. 

Câu 3. Trong không gian Oxyz , cho mặt phẳng ( ) :2 2 5 0P x y z− + − = . Điểm nào dưới đây thuộc mặt phẳng 
( )P ? 
 A. ( )1;1;1M . B. ( )0;1;2P . C. ( )1; 1;1Q − . D. ( )2;1; 3N − . 

Câu 4. Với a  là số thực dương tùy ý, ( )2log 4a  bằng 
 A. 24 log a+ . B. 22 log a . C. 22 log a− . D. 22 log a+ . 
Câu 5. Đường cong trong hình bên dưới là đồ thị của một hàm số nào sau đây? 

x

y

2

-3

-2 -1 O 1

 
 A. 4 22 3y x x= − + − . B. 4 22 3y x x= + − . 
 C. 4 22 3y x x= − − . D. 3 22 3y x x= + − . 
Câu 6. Cho số phức 1– 2z i= . Điểm nào dưới đây là điểm biểu diễn của số phức z ? 
 A. ( )1;2Q . B. ( )1; 2M − . C. ( )2;1N . D. ( )2;1P − . 

Câu 7. Hàm số nào dưới đây nghịch biến khoảng ( );−∞ +∞ ? 

 A. 2
3

x

y
−

 =  
 

. B. 1
2

logy x= . C. 
3

xey  =  
 

. D. 2logy x= . 

Câu 8. Cho khối nón có bán kính đáy 3r =  và độ dài đường sinh 2l = . Thể tích của khối nón 
bằng 

 A. π . B. 3π . C. 3
3
π . D. 3π . 

Câu 9. Cho hai số phức 1 1 3z i= + và 2 3z i= − . Mô đun của số phức 1 22z z+  bằng 

 A. 2 5 . B. 8 . C. 2 2 . D. 5 2 . 
Câu 10. Có bao nhiêu tứ giác mà bốn đỉnh của nó được lấy từ các đỉnh của một lục giác đều?  
 A. 15  B. 30 . C. 360 . D. 6 . 
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Câu 11. Đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 1
2

xy
x
−

=
+

 có phương trình là 

 A. 1; 1.x y= =  B. 1; 2x y= = − . C. 2; 1x y= = . D. 2; 1x y= − = . 

Câu 12. Cho hàm số ( )y f x=  có bảng biến thiên như sau:  

 
Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 

 A. ( )2;+∞ . B. ( );2−∞ . C. ( )1;2− . D. ( )1;− +∞ . 

Câu 13. Tìm tập xác định của hàm số ( ) 3 12y x += −  là 

 A. ( )0;2 . B. ( ];2−∞ . C. { }\ 2 . D. ( );2−∞ . 

Câu 14. Nếu ( )
2

0

3I f x dx= =∫
 
thì ( )

2

0

4 3f x dx−  ∫  bằng 

 A. 8. B. 6. C. 2. D. 4. 
Câu 15. Nghiệm của phương trình 2 45 25x− =  là: 
 A. 3.x =  B. 1.x =  C. 2.x =  D. 1.x = −  
Câu 16. Cho hàm số ( ) sinf x x x= + . Khẳng định nào dưới đây đúng?  

 A. ( )
2

d cos
2
xf x x x C= − +∫ . B. ( )

2

d cos
2
xf x x x C= + +∫  

 C. ( )d 1 cosf x x x C= + +∫ . D. ( )d sin cosf x x x x x C= + +∫ . 
Câu 17. Cho hình lăng trụ đứng .ABC A B C′ ′ ′  có đáy ABC  là tam giác vuông cân tại , , 2A AB a BB a′= = . 
Tính thể tích V  của khối trụ .ABC A B C′ ′ ′ . 

 A. 
3

3
a . B. 3a . C. 

3

6
a . D. 

3

2
a . 

Câu 18. Cho hàm số bậc ba ( )y f x=  có đồ thị là đường cong trong hình vẽ dưới đây.  

x

y

4

2

2-1 O 1  
Số nghiệm thực của phương trình ( ) 3f x =  là  

 A. 0 . B. 2 . C. 1. D. 3 . 
Câu 19. Phần ảo của số phức ( )( )1 2 3z i i= + +  là  
 A. 5 . B. 1− . C. 5i . D. 3 . 
Câu 20. Cho hàm số ( )y f x=  có bảng biến thiên như sau: 

 
Giá trị cực tiểu của hàm số đã cho bằng 

 A. 2. B. 0. C. 1. D. 1− . 
Câu 21. Cho số phức 5 7= −z i , số phức liên hợp của z  bằng 
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 A. 5 7+ i . B. 5 7− − i . C. 7 5− i . D. 5 7− + i . 

Câu 22. Nếu ( )
3

0

d 2f x x =∫  và ( )
3

0

d 3g x x =∫  thì ( ) ( )
3

0

2 df x g x x−  ∫ bằng  

 A. 4 . B. 4− . C. 1− . D. 1. 
Câu 23. Trong không gian Oxyz , cho mặt cầu ( ) 2 2 2: 2 2 7 0S x y z y z+ + + − − = . Bán kính của mặt cầu đã 
cho bằng 
 A. 7 . B. 9 . C. 3 . D. 15 . 

Câu 24. Cho cấp số nhân ( )nu  với 1 3u =  và công bội 1
3

q = . Giá trị của 2u  bằng 

 A. 1
27

. B. 1. C. 1
6

. D. 1
9

. 

Câu 25. Tìm số giao điểm của đồ thị hàm số 3 3 3y x x= − + và đường thẳng y x= . 
 A. 3 . B. 0 . C. 2 . D. 1. 
Câu 26. Cho hàm số 2 4( ) 3f x x x= − + . Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng? 

 A. ( )
3 5

d 3
3 5
x xf x x C= − + +∫ . B. ( )

3 5

d 3
3 5
x xf x x x C= − + +∫ . 

 C. ( ) 3d 2 4f x x x x C= − + +∫ . D. ( )
3 5

d 3
3 5
x xf x x x C= + + +∫ . 

Câu 27. Tập nghiệm của bất phương trình 23 27x− <  là 
 A. ]( ;5−∞ . B. ( )5;+∞ . C. ( );5−∞ . D. [ )5;+∞ . 

Câu 28. Tập nghiệm của phương trình ( )2
5log 9 2x + =  là 

 A. { }4;4− . B. { }4 . C. { }1;1− . D. { }4− . 
Câu 29. Đạo hàm của hàm số 5log (2 1)y x= −  là 

 A. 2
(2 1) ln 5

y
x

′ =
−

. B. ln 5
2 1

y
x

′ =
−

. C. 1
(2 1) ln 5

y
x

′ =
−

. D. 2ln 5
2 1

y
x

′ =
−

. 

Câu 30. Cho ( )F x  là một nguyên hàm của hàm số ( )f x  trên đoạn [ ]0;1 , biết ( )0 1F = , ( )1 2F = . Tích 

phân ( )
1

0

 df x x∫  bằng 

 A. 2 . B. 1. C. 1− . D. 2− . 
Câu 31. Trong một lớp học có 18 học sinh nam và 17 học sinh nữ. Giáo viên gọi ngẫu nhiên 4 học sinh lên 
bảng giải bài tập. Xác suất để 4 học sinh được gọi có cả nam và nữ là 

 A. 65
71

. B. 68
75

. C. 443
506

. D. 69
77

. 

Câu 32. Cho hình chóp tứ giác đều .S ABCD có tất cả các cạnh đều bằng a . Số đo góc giữa hai đường thẳng 
BC , SA bằng 
 A. 120° . B. 60° . C. 90° . D. 45° . 
Câu 33. Trong không gian Oxyz , cho mặt phẳng ( ) : 2 0x y zα − + + = . Đường thẳng đi qua ( )1; 1;1A −  và 

vuông góc với mặt phẳng ( )α  có phương trình là 

 A. 

1 2
1

1

x t
y t
z t

= −
 = − +
 = +

. B. 

2 2
2
1

x t
y t
z t

= − +
 = −
 = −

. C. 

2
1
1

x t
y t
z t

= − +
 = −
 = +

. D. 

1 2
1

1

x t
y t
z t

= +
 = − −
 = +

. 

Câu 34. Cắt hình trụ ( )T  bởi một mặt phẳng qua trục của nó ta được thiết diện là một hình vuông cạnh bằng 
7 . Diện tích xung quanh của ( )T  bằng 
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 A. 
49π

4
. B. 

49π
2

. C. 49π . D. 98π . 

Câu 35. Cho hàm số ( )y f x=  có đạo hàm ( ) ( )( )( )22 5 1f x x x x′ = − + + . Hàm số ( )y f x=  đồng biến trên 
khoảng nào dưới dây? 
 A. ( )5; 1− − . B. ( ); 5−∞ − . C. ( )0;+∞ . D. ( )1;2− . 

Câu 36. Trong không gian Oxyz , cho điểm ( )1;2;3A  và hai đường thẳng 1 :
1 1 2
x y zd = = ; 2

2:
3 2 1

x y zd −
= = . 

Biết rằng đường thẳng ∆  đi qua điểm A , vuông góc với 1d , cắt 2d  và có một vec tơ chỉ phương 

( ); ; 1u a b= −


. Giá trị của biểu thức 2 2M a b= +  
 A. 10M = . B. 13M = . C. 4M = . D. 5M = . 
Câu 37. Cho hàm số hàm số bậc ba ( )y f x=  có đồ thị là đường cong như hình vẽ. 

 
Số điểm cực trị của đồ thị hàm số ( )y f x=  là 

 A. 4 . B. 3 . C. 5 . D. 2 . 
Câu 38. Cho hình chóp .S ABCD có đáy ABCD  là hình chữ nhật. Tam giác SAB  đều và nằm trong mặt 
phẳng vuông góc với mặt phẳng đáy ( )ABCD . Biết 2 3SD a=  và góc tạo bởi đường thẳng SC  và mặt 

phẳng ( )ABCD bằng 030 . Tính thể tích V của khối chóp .S ABCD . 

 A. 
32 3
7

aV = .
 B. 

34 6
3

aV =  C. 
3 3
13

aV = . D. 
3 3
4

aV =  

Câu 39. Cho hình chóp .S ABC có ( )SA ABC⊥  , 3SA a= và ABC∆ vuông tại B , BC a= , 5AC a= . Tính 

theo a  khoảng cách từ A đến ( )SBC . 
 

 A. 21 .
7

a  B. 2 21
7

a . C. 15
3

a . D. 3a  

Câu 40. Người thợ gia công của một cơ sở chất lượng cao X cắt một miếng tôn hình tròn với bán kính 
60cm thành ba miếng hình quạt bằng nhau. Sau đó người thợ ấy quấn và hàn ba miếng tôn đó để được ba cái 
phễu hình nón. Hỏi thể tích V của mỗi cái phễu đó bằng bao nhiêu? 

 

 A. 160 2
3

π  lít. B. 16 2
3

V π
=  lít. 

 C. 1600 2
3

V =  lít. D. 16000 2
3

V π
=  lít. 
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Câu 41. Cho hàm số 3 2( ) 3 1f x x x= − +  và ( )( ) ( )g x f f x m= −  (với m là m tham số thực) cùng với 
1; 1x x= − =  là hai điểm cực trị trong nhiều điểm cực trị của hàm số ( )y g x= . Khi đó số điểm cực trị của 

hàm ( )y g x= là 
 A. 9 . B. 15 . C. 11. D. 14 . 
Câu 42. Giả sử hàm f  có đạo hàm cấp 2  trên   thỏa mãn ( )1 2f ′ = −  và ( ) ( )21 2f x x f x x′′− + =  với mọi 

x∈ . Tính tích phân ( )
1

0

d .I xf x x′= ∫  

 A. 1I = − . B. 2
3

I = − . C. 2
3

I = . D. 1I = . 

Câu 43. Trong không gian Oxyz , cho mặt cầu ( ) 2 2 2: 6 4 6 26 0S x y z x y z+ + − − + − =  và đường thẳng 
1 2 1:

1 1 1
x y zd + + −

= = . Biết rằng trên đường thẳng d  luôn tồn tại điểm ( ), ,M x y z  với 0x >  sao cho từ M  

kẻ được ba tiếp tuyến MA , MB , MC  đến mặt cầu ( )S  thỏa mãn  60AMB = ° ,  90BMC = ° ,  120CMA = ° . 
Khi đó giá trị biểu thức 2x y z+ −  bằng 
 A. 2 . B. 0 . C. 2− . D. 10 . 
Câu 44. Cho hàm số ( ) 4 2y f x ax bx c= = + +  có hai điểm cực tiểu ( ) ( )1; 2 ; 1; 2− − −  và điểm cực đại ( )0;3 . 

Hàm số ( ) 2y g x mx nx p= = + +  có đồ thị đi qua các điểm cực trị của đồ thị ( )y f x= . Diện tích hình phẳng 

giới hạn bởi đồ thị hai hàm số ( )y f x= và ( )y g x= gần bằng giá trị nào nhất trong các giá trị sau 
 A. 1. B. 5 . C. 3 . D. 2 . 
Câu45. Có bao nhiêu số nguyên ( )20;20m∈ −  để phương trình  

( ) ( )3 3
2 3 2 3log log 6log .log 8 0x m x x m x+ − + − − =  có nghiệm thực 

 A. 21. B. 14 . C. 15 . D. 24 . 
Câu 46. Xét số phức z

 
thỏa mãn 4 3 5z i− − = . Khi 1 3 1z i z i+ − + − +  đạt giá trị lớn nhất thì tổng phần 

thực và phần ảo của z  bằng  
 A. 4. B. 10 . C. 8. D. 5. 

Câu 47. Cho 2 số thực ,x y  thay đổi thỏa mãn ( )1 2 2 3x y x y+ + = − + + .  

Giá trị lớn nhất của biểu thức ( ) ( )4 7 2 23 1 2 3x y x yS x y x y+ − − −= + + + − +  là a
b

 với ,a b  là các số  

nguyên dương và a
b

 tối giản. Tính 2P a b= +  

 A. 154P = . B. 141P = . C. 148P = . D. 151P = . 
Câu 48. Biết số phức ( )z ,a bi a b= + ∈  thỏa mãn ( )( )2 1 2z i i+ −  là một số thực và 1z −  đạt giá trị nhỏ 

nhất. Khi đó biểu thức ( )2 2625 2024P a b= + +  bằng  

 A. 5202 . B. 2421. C. 2424 . D. 2324 . 
Câu 49. Cho hàm số ( )f x  có đạo hàm trên   là ( ) ( )( )' 1 3f x x x= − + . Có bao nhiêu giá trị nguyên của 

tham số m thuộc đoạn [ ]2023;2024−  để hàm số ( )2 3y f x x m= + −  đồng biến trên khoảng ( )0;2 ? 
 A. 4035 . B. 2024 . C. 4034 . D. 4036 . 
Câu 50. Trong không gian Oxyz , cho ba điểm ( )2;1;3A , ( )6;5;5B , ( )3;1;2 .C  Gọi ( )S  là mặt cầu có đường 
kính nhỏ nhất đi qua ba điểm , ,A B C . Xét khối nón ( )N  có đỉnh A , đường tròn đáy nằm trên mặt cầu ( )S . 
Khi khối nón ( )N  có thể tích lớn nhất thì mặt phẳng chứa đường tròn đáy của ( )N  có phương trình là 
2 0x by cz d+ + + = . Giá trị của b c d+ +  bằng 
 A. 21− . B. 18− . C. 15− . D. 12− . 

------------- HẾT ------------- 
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TRƯỜNG THPT HẬU LỘC I 
TỔ TOÁN 
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BẢNG ĐÁP ÁN 

1.C 2.B 3.D 4.C 5.A 6.C 7.A 8.D 9.A 10.D 11.C 12.A 13.A 14.A 15.A 

16.C 17.B 18.A 19.B 20.B 21.C 22.A 23.B 24.C 25.D 26.D 27.C 28.D 29.B 30.C 

31.A 32.D 33.C 34.D 35.C 36.A 37.D 38.B 39.A 40.D 41.B 42.B 43.A 44.C 45.A 

46.D 47.A 48.C 49.C 50.C           

GIẢI CHI TIẾT 
 
Câu 1. Tập nghiệm của bất phương trình 23 27x− <  là 

A. ]( ;5−∞ . B. [ )5;+∞ . C. ( );5−∞ . D. ( )5;+∞ . 
Lời giải 

Chọn C 
Ta có: 2 2 33 27 3 3 2 3 5x x x x− −< ⇔ < ⇔ − < ⇔ <  
Vậy nghiệm của bất phương trình là ( );5−∞ . 

Câu 2. Cho hàm số ( )y f x=  có bảng biến thiên như sau: 

 
Giá trị cực tiểu của hàm số đã cho bằng 

A. 1− . B. 1. C. 0. D. 2. 

Lời giải 

Chọn B 

Dựa vào bảng biến thiên, ta thấy giá trị cực tiểu của hàm số đã cho bằng 1. 
Câu 3. Có bao nhiêu tứ giác mà bốn đỉnh của nó được lấy từ các đỉnh của một lục giác đều?  

A. 30 . B. 6 . 
C. 360 . D. 15  

Lời giải 
Chọn D 

Số tứ giác là 4
6 15.C =  

Câu 4. Cho hàm số ( ) sinf x x x= + . Khẳng định nào dưới đây đúng?  

A. ( )d 1 cosf x x x C= + +∫ . B. ( )d sin cosf x x x x x C= + +∫ . 

C. ( )
2

d cos
2
xf x x x C= − +∫ . D. ( )

2

d cos
2
xf x x x C= + +∫  



Lời giải 
Chọn C 

( )
2

d ( +sin ) d cos
2
xf x x x x x x C= = − +∫ ∫  

Câu 5. Đạo hàm của hàm số 5log (2 1)y x= −  là 

A. 2
(2 1) ln 5

y
x

′ =
−

. B. 1
(2 1) ln 5

y
x

′ =
−

. C. ln 5
2 1

y
x

′ =
−

. D. 2ln 5
2 1

y
x

′ =
−

. 

Lời giải 
Chọn A 

 Ta có: 2
(2 1) ln 5

y
x

′ =
−

. 

Câu 6. Với a  là số thực dương tùy ý, ( )2log 4a  bằng 

A. 24 log a+ . B. 22 log a− . C. 22 log a+ . D. 22 log a . 
Lời giải 

Chọn C 

Ta có: ( )2 2 2 2log 4 log 4 log 2 log .a a a= + = + 5 5log 5 log a= + 51 log a= + . 

Câu 7. Cho số phức 1– 2z i= . Điểm nào dưới đây là điểm biểu diễn của số phức z ? 
A. ( )1;2Q . B. ( )2;1N . C. ( )1; 2M − . D. ( )2;1P − . 

Lời giải 

Chọn A 

Ta có 1– 2z i= ⇒ 1 2z i= + . Suy ra điểm biểu diễn của số phức z  là ( )1;2Q . 

Câu 8. Đường cong trong hình bên dưới là đồ thị của một hàm số nào sau đây? 

x

y

2

-3

-2 -1 O 1

 

A. 4 22 3y x x= − + − . B. 3 22 3y x x= + − . C. 4 22 3y x x= + − . D. 4 22 3y x x= − − . 

Lời giải 

Chọn D 
Đây là đồ thị của hàm số trùng phương, có hệ số a dương và có 3 cực trị nên là đồ thị của hàm 
số 4 22 3y x x= − −  

Câu 9. Cho hàm số bậc ba ( )y f x=  có đồ thị là đường cong trong hình vẽ dưới đây.  



x

y

4

2

2-1 O 1
 

Số nghiệm thực của phương trình ( ) 3f x =  là  
A. 3 . B. 2 . C. 1. D. 0 . 

Lời giải 
Chọn A 
Từ đồ thị, ta thấy đường thẳng 3y =  cắt đồ thị ( )y f x=  tại ba điểm phân biệt nên phương 
trình có ba nghiệm.  

Câu 10. Trong không gian Oxyz , cho mặt phẳng ( ) :2 2 5 0P x y z− + − = . Điểm nào dưới đây thuộc mặt 
phẳng ( )P ? 

A. ( )1;1;1M . B. ( )2;1; 3N − . C. ( )0;1;2P . D. ( )1; 1;1Q − . 

Lời giải 

Chọn D 

Thay tọa độ điểm ( )1; 1;1Q − vào phương trình ( ) :2 2 5 0P x y z− + − = , ta có: 

( )2.1 1 2.1 5 0− − + − = . Do đó, điểm ( )1; 1;1Q − thuộc mặt phẳng ( )P . 

Câu 11. Trong không gian Oxyz , cho đường thẳng 1 2 3:
5 8 7

x y zd − − +
= =

−
. Vectơ nào dưới đây là một 

vectơ chỉ phương của d ? 

A. ( )1 1;2; 3u = −


. B. ( )2 1; 2;3u = − −


. C. ( )3 5; 8;7u = −


. D. ( )4 7; 8;5u = −


. 

Lời giải 

Chọn C  

 Dựa vào phương trình chính tắc của phương trình đường thẳng. 
Câu 12. Trong không gian Oxyz , cho hai điểm ( )3;1; 1A −  và ( )1;4;2B . Tọa độ của véc tơ AB



 là  

A. ( )2;3;3− . B. ( )2; 3; 3− − . C. ( )4;5;1 . D. 
5 12; ;
2 2

 
 
 

. 

Lời giải 

Chọn A 

Ta có ( )2;3;3AB = −


 

Câu 13. Nghiệm của phương trình 2 45 25x− =  là: 

A. 3.x =  B. 2.x =  C. 1.x =  D. 1.x = −  

Lời giải 

         Chọn A 

Ta có 2 4 2 4 25 25 5 5 2 4 2 3.x x x x          



Câu 14. Cho hàm số 2 4( ) 3f x x x= − + . Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng? 

A. ( )
3 5

d 3
3 5
x xf x x x C= − + +∫ . B. ( ) 3d 2 4f x x x x C= − + +∫ . 

C. ( )
3 5

d 3
3 5
x xf x x x C= + + +∫ . D. ( )

3 5

d 3
3 5
x xf x x C= − + +∫ . 

Lời giải 

Chọn A 

Ta có: ( ) ( )
3 5

2 43 3
3 5
x xf x dx x x dx x C= − + = − + +∫ ∫  

Câu 15. Tìm tập xác định của hàm số ( ) 3 12y x += −  là 

A. ( );2−∞ . B. { }\ 2 . 

C. ( ];2−∞ . D. ( )0;2 . 

Lời giải 

Chọn D 

Điều kiện xác định: 2 0 2x x− > ⇔ < . 
Tìm tập xác định của hàm số  ( );2 .D = −∞  

Câu 16. Cho hai số phức 1 1 3z i= + và 2 3z i= − . Mô đun của số phức 1 22z z+  bằng 

A. 2 5 . B. 8 . C. 5 2 . D. 2 2 . 

Lời giải 

Chọn C 

Ta có: ( )1 22 1 3 2 3 7z z i i i+ = + + − = + 1 22 7 5 2.z z i⇒ + = + =  

Câu 17. Tập nghiệm của phương trình ( )2
5log 9 2x + =  là 

A. { }4 . B. { }4;4− . C. { }4− . D. { }1;1− . 

Lời giải 

Chọn B 

Ta có: ( )2 2
5log 9 2 9 25 4.x x x+ = ⇔ + = ⇔ = ± . 

Câu 18. Trong không gian Oxyz , cho mặt cầu ( ) 2 2 2: 2 2 7 0S x y z y z+ + + − − = . Bán kính của mặt cầu 
đã cho bằng 

  A. 3 . B. 15 . C. 9 . D. 7 . 

Lời giải 

Chọn A 

Ta có ( ) ( )2 22 2 2 22 2 7 0 1 1 9x y z y z x y z+ + + − − = ⇔ + + + − =   

Suy ra bán kính mặt cầu là 3R = . 

Câu 19. Đường tiệm cận đứng và tiệm cận ngang của đồ thị hàm số 1
2

xy
x
−

=
+

 có phương trình là 

A. 1; 2x y= = − . B. 2; 1x y= − = . C. 2; 1x y= = . D. 1; 1.x y= =  



Lời giải 

Chọn B 

Ta có lim 1 : 1
x

y TCN y
→+∞

= ⇒ =  

( )2
lim

x
y

+→ −
= −∞⇒TCĐ : 2x = − . 

Câu 20. Nếu ( )
2

0

3I f x dx= =∫
 
thì ( )

2

0

4 3f x dx−  ∫  bằng 

A. 2. B. 6. C. 8. D. 4. 

Lời giải 

Chọn B 

Xét ( ) ( )
2 2 2 2

0 0 0 0

4 3 d 4 d 3d 4 ( )d 6 4.3 6 6f x x f x x x f x x− = − = − = − =  ∫ ∫ ∫ ∫ . 

Câu 21. Nếu ( )
3

0

d 2f x x =∫  và ( )
3

0

d 3g x x =∫  thì ( ) ( )
3

0

2 df x g x x−  ∫ bằng  

A. 4 . B. 4− . C. 1. D. 1− . 

Lời giải 

Chọn C 

Ta có : ( ) ( ) ( ) ( )
3 3 3

0 0 0

2 d 2 d d 2.2 3 1.f x g x x f x x g x x− = − = − =  ∫ ∫ ∫
 

Câu 22. Hàm số nào dưới đây nghịch biến khoảng ( );−∞ +∞ ? 

A. 
3

xey  =  
 

. B. 1
2

logy x= . C. 2
3

x

y
−

 =  
 

. D. 2logy x= . 

Lời giải 

Chọn A 

Do 0 1
3 3

xe ey  < < ⇒ =  
 

 nghịch biến trên khoảng ( );−∞ +∞ . 

Câu 23. Cho cấp số nhân ( )nu  với 1 3u =  và công bội 1
3

q = . Giá trị của 2u  bằng 

A. 1
27

. B. 1. C. 1
9

. D. 1
6

. 

Lời giải 
Chọn B 

Áp dụng công thức 1
1.

n
nu u q −=  ta có 2 1

1. 3. 1.
3

u u q= = =
 
 

Câu 24. Tìm số giao điểm của đồ thị hàm số 3 3 3y x x= − + và đường thẳng y x= . 
A. 1. B. 2 . C. 3 . D. 0 . 

Lời giải 

Chọn C 

Phương trình hoành độ giao điểm: 



 3 3 3x x x− + = 3

1 1

13 1 13 14 3 0
2 2

13 1 13 1
2 2

x y

x x x y

x y


 = ⇒ =


+ +⇔ − + = ⇔ = − ⇒ = −


− − = ⇒ =

. 

Vậy đồ thị hàm số 3 3 3y x x= − + và đường thẳng y x= có 3 giao điểm. 

Câu 25. Cho khối nón có bán kính đáy 3r =  và độ dài đường sinh 2l = . Thể tích của khối nón 

bằng 

A. 3
3
π . B. 3π . C. 3π . D. π . 

Lời giải 

Chọn D 

 Ta có chiều cao của khối nón là: 2 2 4 3 1h l r= − = − = .
 

 Vậy thể tích của khối nón đã cho là: 21
3

V r hπ π= = . 

Câu 26. Cho số phức 5 7= −z i , số phức liên hợp của z  bằng 

A. 5 7− + i . B. 7 5− i . C. 5 7− − i . D. 5 7+ i . 

Lời giải 

Chọn D 

5 7 5 7= − ⇒ = +z i z i  
Câu 27. Cho hàm số ( )y f x=  có bảng biến thiên như sau:  

 
Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng nào dưới đây? 

A. ( )1;− +∞ . B. ( );2−∞ . C. ( )2;+∞ . D. ( )1;2− . 

Lời giải 

Chọn C 

Từ bảng biến thiên ta có:      0, ; 1 2;f x x         

Suy ra hàm số nghịch biến trên khoảng ( )2;+∞ . 

Câu 28. Phần ảo của số phức ( )( )1 2 3z i i= + +  là  

A. 3 . B. 5i . C. 1− . D. 5 . 

Lời giải 

Chọn D 

( )( ) 21 2 3 2 3 2 3 1 5z i i i i i i= + + = + + + = − + . 



Phần ảo của số phức là 5 . 
Câu 29. Cho ( )F x  là một nguyên hàm của hàm số ( )f x  trên đoạn [ ]0;1 , biết ( )0 1F = , ( )1 2F = . 

Tích phân ( )
1

0

 df x x∫  bằng 

A. 1− . B. 1. C. 2− . D. 2 . 

Lời giải 

Chọn B 

Ta có: ( ) ( ) ( ) ( )
1

1

0
0

 d 1 0 2 1 1f x x F x F F= = − = − =∫ . 

Câu 30. Cho hình lăng trụ đứng .ABC A B C′ ′ ′  có đáy ABC  là tam giác vuông cân tại 
, , 2A AB a BB a′= = . Tính thể tích V  của khối trụ .ABC A B C′ ′ ′ . 

A. 
3

2
a . B. 

3

3
a . C. 3a . D. 

3

6
a . 

Lời giải 

Chọn C 

Tính thể tích V  của khối trụ .ABC A B C′ ′ ′  là: 

31. 2 . . .
2ABCV BB S a a a a′= = =  

Câu 31. Trong không gian Oxyz , cho mặt phẳng ( ) : 2 0x y zα − + + = . Đường thẳng đi qua ( )1; 1;1A −  

và vuông góc với mặt phẳng ( )α  có phương trình là 

A. 

1 2
1

1

x t
y t
z t

= −
 = − +
 = +

. B. 

1 2
1

1

x t
y t
z t

= +
 = − −
 = +

. C. 

2 2
2
1

x t
y t
z t

= − +
 = −
 = −

. D. 

2
1
1

x t
y t
z t

= − +
 = −
 = +

. 

Lời giải 

Chọn A 

Đường thẳng d  đi qua ( )1; 1;1A −  và vuông góc với mặt phẳng ( )α , khi đó d  nhận một vectơ 

chỉ phương là ( ) ( )2;1;1du n α= = −
 

. 

Phương trình đường thẳng d  là 

1 2
1

1

x t
y t
z t

= −
 = − +
 = +

.  

Câu 32. Cho hình chóp tứ giác đều .S ABCD có tất cả các cạnh đều bằng a . Số đo góc giữa hai đường 
thẳng BC , SA  bằng 

A. 45° . B. 120° . C. 90° . D. 60° . 

Lời giải 

Chọn D 



S

B

A D

C

O

 
Vì //AD BC nên góc giữa BC và SA là góc giữa AD và SA . 

Hình chóp có tất cả các cạnh đều bằng a nên SAD∆ đều, suy ra ( ), 60AD SA = ° . 

Câu 33. Cắt hình trụ ( )T  bởi một mặt phẳng qua trục của nó ta được thiết diện là một hình vuông cạnh 
bằng 7 . Diện tích xung quanh của ( )T  bằng 

A. 
49π

4
. B. 

49π
2

. C. 49π . D. 98π . 

Lời giải 

Chọn C 

Bán kính đáy của hình trụ là 
7
2

r = . 

Đường cao của hình trụ là 7h = . 

Diện tích xung quanh của hình trụ là 
72π . 2π. .7 49π
2

S r h= = = . 

Câu 34. Cho hàm số ( )y f x=  có đạo hàm ( ) ( )( )( )22 5 1f x x x x′ = − + + . Hàm số ( )y f x=  đồng biến 
trên khoảng nào dưới dây? 

A. ( )5; 1− − . B. ( )0;+∞ . C. ( )1;2− . D. ( ); 5−∞ − . 

Lời giải 

Chọn D 

Ta có bảng xét dấu ( )f x′ : 

 

Hàm số ( )y f x=  đồng biến trên khoảng ( ); 5−∞ − . 

Câu 35. Cho hàm số hàm số bậc ba ( )y f x=  có đồ thị là đường cong như hình vẽ. 



 

Số điểm cực trị của đồ thị hàm số ( )y f x=  là 

A. 4 . B. 3 . C. 5 . D. 2 . 

Lời giải 

Chọn C 

Hàm số ( )y f x=  có 2 điểm cực trị và đồ thị hàm số ( )y f x= cắt trục Ox tại 3 điểm phân biệt 

nên hàm số ( )y f x= có 5 điểm cực trị.  

Câu 36. Trong một lớp học có 18 học sinh nam và 17 học sinh nữ. Giáo viên gọi ngẫu nhiên 4 học sinh 
lên bảng giải bài tập. Xác suất để 4 học sinh được gọi có cả nam và nữ là 

A. 69
77

. B. 68
75

. C. 
443
506

. D. 65
71

. 

Lời giải 

Chọn A 

Ta có ( ) 4
35 52360n CΩ = =  

Gọi A : “4 học sinh được gọi có cả nam và nữ ”. 

Suy ra A : “4 học sinh được gọi chỉ có nam hoặc chỉ có nữ ”. 

( ) 4 4
18 17n A C C⇒ = +  3060 2380 5440= + = . 

Vậy ( ) 5440 69( ) 1 1
52360 77

P A P A= − = − = . 

Câu 37. Trong không gian Oxyz , cho điểm ( )1;2;3A  và hai đường thẳng 1 :
1 1 2
x y zd = = ; 

2
2:

3 2 1
x y zd −

= = . Biết rằng đường thẳng ∆  đi qua điểm A , vuông góc với 1d , cắt 2d  và có 

một vec tơ chỉ phương ( ); ; 1u a b= −


. Giá trị của biểu thức 2 2M a b= +  

A. 5M = . B. 10M = . C. 13M = . D. 4M = . 

Lời giải 

Chọn D  

Vì ∆  cắt 2d  nên giả sử giao điểm đó là: ( )2 3 ;2 ;P t t t+  

Từ đó một vec to chỉ phương của đường thẳng ∆  là: ( )3 1;2 2; 3AP t t t= + − −


 

Lại có 11 . 0dd AP u∆ ⊥ ⇒ =
 

 

( )3 1 2 2 2 3 0t t t⇔ + + − + − =  



7 7 0t⇔ − =  

1t⇔ =  

( )4;0; 2 2(2;0; 1)AP⇒ = − = −


 

Theo đề bài vec tơ chỉ phương cần tìm là: ( )2;0; 1 2; 0 4u a b M= − ⇒ = = ⇒ =


 

Câu 38. Người thợ gia công của một cơ sở chất lượng cao X cắt một miếng tôn hình tròn với bán kính 
60cm thành ba miếng hình quạt bằng nhau. Sau đó người thợ ấy quấn và hàn ba miếng tôn đó 
để được ba cái phễu hình nón. Hỏi thể tích V của mỗi cái phễu đó bằng bao nhiêu? 

 

A. 1600 2
3

V =  lít. B. 16 2
3

V π
=  lít. C. 16000 2

3
V π
=  lít. D. 160 2

3
π  lít. 

Lời giải. 
Chọn B 
Đổi 60cm = 6dm 

Đường sinh của hình nón tạo thành là 6l dm= . 

Chu vi đường tròn ban đầu là 2 12C Rπ π= =  

Gọi r  là bán kính đường tròn đáy của hình nón tạo thành 

Chu vi của đường tròn đáy của hình nón tạo thành là ( )2 .62 4 2
3

r r dmππ π= = ⇒ =  

Đường cao của khối nón tạo thành là 2 2 4 2h l r= − =  

Thể tích của mỗi cái phễu là 2 21 1 16 22 4 2
3 3 3

V r h ππ π= = =
 

Câu 39. Cho hình chóp .S ABC có ( )SA ABC⊥  , 3SA a= và ABC∆ vuông tại B , BC a= , 

5AC a= . Tính theo a  khoảng cách từ A đến ( )SBC . 

A. 2 21
7

a . B. 21 .
7

a  C. 3a  D. 15
3

a . 

Lời giải 

Chọn A 



 
Gọi D là hình chiếu của A lên SB . 
Ta có: ( ) CS ABC SA A B⊥ ⇒ ⊥ . 

( ) .
S BC

BC SAB BC AD
BC

A
AB

⊥


⇒


 ⇒ ⊥ ⊥

⊥
. 

( ) ( ,( )) .A SBC

A BC
AD SBC d

S
D

D
B

A
AD

⊥
⇒


⊥

⊥
=


⇒  

Lại có: 2 2 2 25 2 .AB A aC BC a a− = == −  

Xét SAB∆ vuông tại A có AH là đường cao nên ta có: 

2 2 2 2

. 3.2 2 21 .
3 4 7

SA AB a aA
A

H a
SA aB a

=
+

=
+

=  

Vậy khoảng cách từ A đến ( )SBC là 2 21
7

a . 

Câu 40. Cho hình chóp .S ABCD có đáy ABCD  là hình chữ nhật. Tam giác SAB  đều và nằm trong mặt 
phẳng vuông góc với mặt phẳng đáy ( )ABCD . Biết 2 3SD a=  và góc tạo bởi đường thẳng 

SC  và mặt phẳng ( )ABCD bằng 030 . Tính thể tích V của khối chóp .S ABCD . 

A. 
32 3
7

aV = . B. 
3 3
13

aV = . C. 
3 3
4

aV =  D. 
34 6
3

aV =
 

Lời giải 

Chọn D 

… 

Ta có 2 3SC SD a= = , 

0.sin 2 3.sin 30 3SI SC SCI a a= = = , 


0.cos 2 3.cos30 3CI SC SCI a a= = = . 



3 2
2

ABSI AB a= ⇒ = . 

( )22 2 23 2 2BC CI BI a a a= − = − =  

Từ đó: 2. 2 .2 2 4 2ABCDS AB BC a a a= = =  

Vậy 
3

2
.

1 1 4 6. . .4 2. 3
3 3 3S ABCD ABCD

aV S SI a a= = = . 

Câu 41. Biết số phức ( )z ,a bi a b= + ∈  thỏa mãn ( )( )2 1 2z i i+ −  là một số thực và 1z −  đạt giá trị 

nhỏ nhất. Khi đó biểu thức ( )2 2625 2024P a b= + +  bằng  
A. 2421. B. 2424 . C. 2324 . D. 5202 . 

Lời giải 

Chọn B 

Ta có ( )( ) ( )( ) ( ) ( )2 1 2 4 3 4a 3 4 3az i i a bi i b b i+ − = + − = + + −  là số thực nên  

34 3a 0
4
ab b− = ⇔ = . 

Mặt khác ta lại có ( ) ( )2 21 1 1T z a bi a b= − = − + = − +  

( )
2

2 23 11 25 32 16
4 4
aa a a = − + = − + 

 
 

21 16 144 1 144 35
4 5 25 4 25 5

a = − + ≥ = 
 

. 

Vậy 3 16 12,
5 25 25

MinT a b= ⇔ = = . Suy ra ( )2 2625 2024 2424P a b= + + = . 

Câu 42. Cho hàm số ( )f x  có đạo hàm trên   là ( ) ( )( )' 1 3f x x x= − + . Có bao nhiêu giá trị nguyên 

của tham số m thuộc đoạn [ ]2023;2024−  để hàm số ( )2 3y f x x m= + −  đồng biến trên khoảng 

( )0;2 ? 

A. 4034 . B. 4035 . C. 2024 . D. 4036 . 
Lời giải 

Chọn B 

Ta có ( ) ( ) ( )( )( )2 2 2' 2 3 ' 3 2 3 3 1 3 3y x f x x m x x x m x x m= + + − = + + − − + − +  

Vì ( )2 3 0, 0;2x x+ > ∀ ∈  nên yêu cầu bài toán tương đương với 

( )
( )
( )
( )

( ) ( ) ( )
( ) ( ) ( )

2

2 2

22

2

3 1 0, 0;2

3 3 0, 0;2 3 1 , 0;2 1

3 3 , 0;2 . 23 1 0, 0;2

3 3 0, 0;2

x x m x

x x m x m x x g x x

m x x h x xx x m x

x x m x

 + − − ≥ ∀ ∈
+ − + ≥ ∀ ∈  ≤ + − = ∀ ∈ ⇔ 

≥ + + = ∀ ∈ + − − ≤ ∀ ∈  


+ − + ≤ ∀ ∈

 

Ta có ( ) ( ) ( )2 3 0, 0;2g x x x g x′ = + > ∀ ∈ ⇒  đồng biến trên ( )0;2  

Từ ( ) ( )1 0 1.m g⇒ ≤ = −  



Lại có ( ) ( ) ( )2 3 0, 0;2h x x x h x′ = + > ∀ ∈ ⇒  đồng biến trên ( )0;2 .  

Từ ( ) ( )2 2 13.m h⇒ ≥ =  

Vì m∈  và [ ]2023;2024m∈ −  nên suy ra { }2023;2022;...; 1;13;14;15;16;...;2024 .m∈ − −  

Có tất cả 4035 giá trị của m . 
Câu 43. Cho hàm số ( ) 4 2y f x ax bx c= = + +  có hai điểm cực tiểu ( ) ( )1; 2 ; 1; 2− − −  và điểm cực đại 

( )0;3 . Hàm số ( ) 2y g x mx nx p= = + +  có đồ thị đi qua các điểm cực trị của đồ thị ( )y f x= . 

Diện tích hình phẳng giới hạn bởi đồ thị hai hàm số ( )y f x= và ( )y g x= gần bằng giá trị nào 
nhất trong các giá trị sau 

A. 1. B. 3 . C. 2 . D. 5 . 

Lời giải 
Chọn A 

Ta có ( ) 4 2 3' 4 2y f x ax bx c y ax bx= = + + ⇒ = +  

2

0
' 0

2
x

y
ax b
=

= ⇔  = −
 

Theo bài ra hàm số ( ) 4 2y f x ax bx c= = + +  có hai điểm cực tiểu ( ) ( )1; 2 ; 1; 2− − − và điểm cực 

đại ( )0;3 suy ra 

( )
( )
( )

( ) 4 2

' 1 0 4 2 0 3
0 3 3 5 5 10 3

3 2 101 2

y a b c
y c a y f x x x

a b by

± = + = = 
  = = ⇔ = ⇒ = = − +  
  + + = − = −± = −  

 

Theo bài ra đồ thị hàm số ( ) 2y g x mx nx p= = + +  đi qua điểm cực trị ( ) ( )1; 2 ; 1; 2− − − và 

( )0;3 suy ra 

( )
( )
( )

( ) 2

0 3 3 3
1 2 3 2 5 5 3

3 2 01 2

y p p
y m n m y g x x

m n ny

= = = 
  = − + + = − ⇔ = − ⇒ = = − +  
  − + = − =− = −  

 

Phương trình hoành độ giao điểm đồ thị hàm số ( )y f x=  và ( )y g x= là 

4 2 2 4 2

0
5 10 3 5 3 5 5 0 1

1

x
x x x x x x

x

=
− + = − + ⇔ − = ⇔ =
 = −

 

Diện tích hình phẳng cần tìm là 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( )

1 1 0 1
4 2 4 2 4 2

1 1 1 0

0 1
4 2 4 2

1 0

5 5 5 5 5 5

45 5 5 5
3

f x g x d x x x d x x x d x x x d x

x x d x x x d x

− − −

−

− = − = − + −

= − + − =

∫ ∫ ∫ ∫

∫ ∫
 



Câu 44. Trong không gian Oxyz , cho ba điểm ( )2;1;3A , ( )6;5;5B , ( )3;1;2 .C  Gọi ( )S  là mặt cầu có 
đường kính nhỏ nhất đi qua ba điểm , ,A B C . Xét khối nón ( )N  có đỉnh A , đường tròn đáy 
nằm trên mặt cầu ( )S . Khi ( )N  có thể tích lớn nhất thì mặt phẳng chứa đường tròn đáy của 

( )N  có phương trình dạng 2 0x by cz d+ + + = . Giá trị của b c d+ +  bằng 

A. 21− . B. 12− . C. 18− . D. 15− . 

Lời giải 

Chọn C 

 

Ta có: ( ) ( )1;0;1 , 3;4;3CA CB= − =
 

. Vì . 0CACB CA CB= ⇒ ⊥
 

.  

( )S⇒  chính là mặt cầu nhận AB  làm đường kính.  

( ) 2 2 24;4;2 4 4 2 6AB AB= ⇒ = + + =


. Bán kính mặt cầu ( )S  là 3R = . 

Gọi ( )P  là mặt phẳng chứa đường tròn đáy của ( )N .  

Do ( )AB P⊥  nên mặt phẳng ( )P  có vectơ pháp tuyến là ( )2;2;1n =


. 

Đặt ( ),  0 6AH x x= < < . Ta có: ( )22 2 2 26r R IH R x R x x= − = − − = − . 

Thể tích của khối nón ( )N  là: ( ) ( )2 2 2 31 1 16 . 6
3 3 3

V r h x x x x xπ π π= = − = − . 

( ) ( )
( )

2 0  
. 4 0

4  
x L

V x x
x N

π
=

′⇒ = − = ⇔  =
 

 

Thể tích của khối nón ( )N  lớn nhất bằng 32
3
π  khi 4x = . 



Giả sử ( )0 0 0; ;H x y z . 

0 0

0 0

0 0

8 142
3 3

2 8 11 14 11 131 ; ;
3 3 3 3 3 3

4 133
3 3

x x

AH AB y y H

z z

 − = = 
 
   = ⇔ − = ⇔ = ⇒   

  
 − = =  

 

 

Mặt phẳng ( )P  đi qua điểm 14 11 13; ;
3 3 3

H  
 
 

 và có vectơ pháp tuyến là ( )2;2;1n =


 nên có 

phương trình là 14 11 132 2 1 0
3 3 3

x y z     − + − + − =     
     

 hay 2 2 21 0x y z+ + − = . 

Suy ra 
2
1

21

b
c
d

=
 =
 = −

. Vậy 18b c d+ + = − . 

Câu 45. Có bao nhiêu số nguyên ( )20;20m∈ −  để phương trình 

( ) ( )3 3
2 3 2 3log log 6log .log 8 0x m x x m x+ − + − − =  có nghiệm thực 

A. 15 . B. 14 . C. 24 . D. 21. 

Lời giải 
Chọn A 

Điều kiện: 
0x

m x
>

 >
. 

Đặt 2loga x= ; ( )3logb m x= − , ta có: 

( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 23 3 8 3. 2 0 2 2 2 0a b ab a b a b a b + − − − = ⇔ + − − + + + + =   

( ) ( ) ( )2 2 2

2 0

2 2 0

a b

a b a b

+ − =
⇔ 

− + + + + =
 

TH1: ( ) ( ) ( )2 2 22 2 0 2
2

a b
a b a b a

b

=
− + + + + = ⇔ = −
 = −

 

Suy ra 
( )

( )

( ) ( )2 3 2 3
2 3

2

3

log log log loglog log
1 1log 2
4 4

log 2 1 13
9 36

x m x x m xx m x
x x x
m x

m x m

 
= − = −  = −    = − ⇔ = ⇔ =  

  − = −  − = =  

 (không thỏa 

mãn) 

TH2: 2 0a b+ − =  ( )2 3 2 3
1log log 2 log log

4
xx m x

m x
⇒ + − = ⇔ =

−
 

Đặt: 2 3
1log log

4
xt

m x
   = =   −   

  



2 4.2
4

11 3 3

t t

t t

x x

m x
m x

 = = ⇒ ⇒ 
− = =  −

 ( )1 4.2
3

t
tm t⇒ = + ∈ . 

Xét phương trình: ( ) ( )1 4.2
3

t
tf t t= + ∈ . 

( ) ln 3' 4.ln 2.2
3

t
tf t = − + ;  

( )' 0f t = 6
ln 3 1log

4ln 2 2
t  ⇒ = ≈ − 

 
. 

Bảng biến thiên:  

 
Từ bảng biến thiên ta thấy phương trình có nghiệm khi: 4,56m ≥ . 

Mà ( ) { }, 20;20 5;6;7;...;19m m m∈ ∈ − ⇒ ∈ . 

Vậy có 15  số nguyên thỏa mãn yêu cầu bài toán. 
Câu 46.  Cho hàm số 3 2( ) 3 1f x x x= − +  và ( )( ) ( )g x f f x m= −  (với m là m tham số thực) cùng với 

1; 1x x= − =  là hai điểm cực trị trong nhiều điểm cực trị của hàm số ( )y g x= . Khi đó số điểm 
cực trị của hàm ( )y g x= là 

 A. 14 . B. 15 . C. 9 . D. 11. 

Lời giải 

Chọn D 

 Ta có: 3 2( ) 3 1f x x x= − +  và ( )( ) ( ) ; ( 1) 3; (1) 1;g x f f x m f f= − − = − = −  

Suy ra ( ) ( ) ( )
2

( ) ( )'( ) ( ) . ( ) . ( ) 0
( )

f x f xg x f x f f x m f f x m
f x

′′ ′ ′= − = − =  

0; 2 0; 2
( ) 0 ( )

( ) 2 ( ) 2

x x x x
f x m f x m

f x m f x m

 = = = =
 

⇔ − = ⇔ = 
 − = = + 

(*) 

Mặt khác, ( )
( )
( )
( )

1

1

1

1;0 0.53,

0 0;1 0.65

2;3 2.8

x a

f x x b

x c

= ∈ − ≈ −


= ⇔ = ∈ ≈
 = ∈ ≈

 nên các điểm 1 1 1; ;x a x b x c= = =  là các điểm cực trị 

của ( )g x . 

Để hai điểm 1; 1x x= − =  là hai điểm cực trị của hàm số ( )y g x=  thì hai giá trị x đó phải là  



nghiệm của hệ phương trình: 

3( ) 1
1

( ) 2 1
2 3

3( 1) 3; (1) 1; 2 1

mf x m m
m

f x m m
m

mf f m

= = = − = = + ⇒ ⇔ =  + =  =− = =  + =

. 

* Với 3m = thì suy ra 
( ) 3

( ) 5

f x

f x

 =


=
, tới đây ta nhận thấy hệ phương trình trên không có nghiệm  

1x =  nên ta loại 

* Với 1m = −  thì suy ra 
( ) 1

( ) 1

f x

f x

 = −


=
, tới đây ta nhận thấy hệ phương trình trên không có nghiệm 

1x = − nên ta loại 

*Với 1m =  thì suy ra 
( ) 1

( ) 3

f x

f x

 =


=
. Do hệ phương trình này có hai nghiệm 1; 1x x= − =  nên hệ phương 

trình tương đương với (dựa vào đồ thị hình bên) 

 

Suy ra 

( )

( )

( )

1;0
0
1

2;3
3

1
2

3,4

x a
x
x
x b
x
x
x
x c

= ∈ −


=
 =


= ∈
 =
 = −


=
 = ∈

. Do 0, 2x x= =  là nghiệm bội chẵn nên 

( )

( )

( )

1;0
1

2;3
3

1
3,4

x a
x
x b
x
x
x c

= ∈ −


=
 = ∈


=
 = −
 = ∈

 là 6 nghiệm bội lẻ. 

Như vậy hệ phương trình (*) có tổng cộng 11 nghiệm tương đương với hàm số ( )y g x=  có 11 điểm 

cực trị thỏa đề bài. 
Câu 47. Cho 2 số thực ,x y  thay đổi thỏa mãn ( )1 2 2 3x y x y+ + = − + + .  

Giá trị lớn nhất của biểu thức ( ) ( )4 7 2 23 1 2 3x y x yS x y x y+ − − −= + + + − +  là a
b

 với ,a b  là các số  



nguyên dương và a
b

 tối giản. Tính 2P a b= +  

A. 154P = . B. 141P = . C. 148P = . D. 151P = . 

Lời giải 

Chọn A 

Từ giả thiết ta có ( ) ( ) ( )221 4 2 3 4 1 2 2 3x y x y x y x y+ + = − + + = + + + − +  

Áp dụng bất đẳng thức AM – GM cho 2 số thực không âm ta có:  

( ) ( )22 2 3 1 1 8 1 1 7x y x y x y x y x y− + ≤ + + ⇒ + + ≤ + + ⇒ − ≤ + ≤  

Mặt khác ta lại có: 

( ) ( ) ( )2 3 3 7
1 4 1 2 2 3 4 1

1 1
x y x y

x y x y x y x y
x y x y
+ ≥ ≤ + ≤ 

+ + = + + + − + ≥ + + ⇒ ⇒ + ≤ − + = − 
 

Nếu 
22 3 0 97461

3 2431
xx yx y S
yx y

 =− + = + = − ⇒ ⇔ ⇒ = −  = −+ = − 
 

Nếu 3 7x y≤ + ≤ . Đặt [ ]( )3;7t x y t= + ∈  

Xét hàm số ( ) ( ) [ ]( )4 73 1 .2 3;7t tf t t t− −= + + ∈  

( ) ( )
( ) ( )( )

( )( ) [ ]

4 7 7

4 2 7 7 7

4 2 2 7

' 3 ln 3 2 1 2 ln 2

'' 3 ln 3 2 ln 2 ln 2 2 1 2 ln 2

3 ln 3 1 ln 2 2ln 2 2 0 3;7

t t t

t t t t

t t

f t t

f t t

t t

− − −

− − − −

− −

⇒ = + − +

⇒ = − − − +

= + + − > ∀ ∈

 

Vì ( ) ( )' 3 0, ' 7 0f f< >  nên tồn tại số ( )3;7a∈  sao cho ( )' 0f a = . Suy ra ( )f t  nghịch biến 
trên ( )3;a và đồng biến trên ( );7a . Mặt khác  

( ) ( ) ( ) ( ) [ ]193 1933 ; 7 35 3 3;7
3 3

f f f t f t= = ⇒ ≤ = ∀ ∈  

Ta sẽ đi chứng minh 2 2 5x y+ ≥  với 3, 2x y x+ ≥ ≥ . Nhận thấy rằng khi:  

+ [ ] ( )( )2 2 2 2 22;3 3 0 6 9 2 6 9 2 2 1 5 5x y x y x x x y x x x x∈ ⇒ ≥ − ≥ ⇒ ≥ − + ⇒ + ≥ − + = − − + ≥  

+ 2 23 9x x y> ⇒ + >  

Vậy 2 2 5x y+ ≥
148148 2 154.
33

aaS a b
bb
=

⇒ ≤ = ⇒ ⇒ + = =
  

Câu 48. Xét số phức z
 
thỏa mãn 4 3 5z i− − = . Khi 1 3 1z i z i+ − + − +   đạt giá trị lớn nhất thì tổng 

phần thực và phần ảo của z  bằng  
A. 5. B. 8. C.10 . D. 4. 

Lời giải 

Chọn C 

Giả sử ( ), ,z a bi a b= + ∈
 

Goi E là trung điểm của AB và  là điểm biểu diễn của số phức z. 



Theo giả thiết ta có:  

 Tập hợp điểm biểu diễn số phức  là đường tròn tâm  bán kính   

 

Ta có:   

Gọi E là trung điểm của AB, kéo dài EI cắt đường tròn tại D 

Ta có:   

  

Vì  là trung tuyến trong  

.  

Mặt khác   

 

  
Câu 49.  Giả sử hàm f  có đạo hàm cấp 2  trên   thỏa mãn ( )1 2f ′ = −  và ( ) ( )21 2f x x f x x′′− + =  với mọi 

x∈ . Tính tích phân ( )
1

0

d .I xf x x′= ∫  

 A. 1I = . B. 
2
3

I = − . C. 1I = − . D. 
2
3

I = . 

Lời giải 
Chọn C.  

Từ giả thiết ( ) ( ) ( )21 2 1f x x f x x′′− + =  ta có ( ) ( )
1 1

2

0 0

1 d 2 df x x f x x x x′′ − + = ∫ ∫  

( ) ( ) ( ) ( )
1 1 1 1

2 2

0 0 0 0

1 d d 1 d d 1.f x x x f x x f x x x f x x′′ ′′⇔ − + = ⇔ + =∫ ∫ ∫ ∫  

+ Xét ( )
1

1
0

dI f x x= ∫ .  



Đặt 
( ) ( )d d

.
d d
u f x u f x x

v x v x

′= =  ⇒ 
= =    

Suy ra ( ) ( ) ( )
1

1
1 0

0

d 1I xf x xf x x f I′= − = −∫ .  

+ Xét ( )
1

2
2

0

dI x f x x′′= ∫ .  

Đặt 
( ) ( )

2 d 2 d
.

d d
u x xu x

v f xv f x x
= =  ⇒  ′=′′=    

Suy ra ( ) ( ) ( )
1

12
2 0

0

2 d 1 2 .I x f x xf x x f I′ ′′ ′= − = −∫  

Từ ( )1 , cho 0x =  ta được ( )1 0.f =   

Khi đó ( ) ( ) ( ) ( )1 2 1 1 1 2 1 3 1 1 1 1.I I f I f I I f f I′ ′+ = ⇔ − + − = ⇔ = + − ⇔ = −   

Câu 50. Trong không gian Oxyz , cho mặt cầu ( ) 2 2 2: 6 4 6 26 0S x y z x y z+ + − − + − =  và đường thẳng 
1 2 1:

1 1 1
x y zd + + −

= = . Biết rằng trên đường thẳng d  luôn tồn tại điểm ( ), ,M x y z  với 0x >  

sao cho từ M  kẻ được ba tiếp tuyến MA , MB , MC  đến mặt cầu ( )S  thỏa mãn  60AMB = ° , 
 90BMC = ° ,  120CMA = ° . Khi đó giá trị biểu thức 2x y z+ −  bằng 

A. 0 . B. 10 . C. 2 . D. 2− . 

Lời giải 

Chọn C 

 

Mặt cầu ( )S  có tâm ( )3;2; 3 ; 4 3I R− = . 

Vì , ,MA MB MC  là các tiếp tuyến của mặt cầu nên ta đặt MA MB MC a= = = . 

Ta có MA MB=  và  60AMB = ° MAB⇒∆ là tam giác đều .AB a⇒ =  

MB MC=  và  90BMC MBC= °⇒ ∆  vuông cân tại M 2.BC a⇒ =  

Gọi H  là trung điểm của. Khi đó 

Trong tam giác cân MCA∆  có  120CMA = °  nên ta suy ra 

3sin60
2

aCH CM= ⋅ ° =  và 2 3AC CH a= = . 

Xét tam giác ABC  có theo Pytago đảo: 2 2 2AB BC AC ABC+ = ⇒ ∆  vuông tại B . 

ABC⇒∆  nội tiếp đường tròn đường kính AC . Gọi H  là trung điểm AC 

1 3
2 2

aHA AC⇒ = = . 

Xét tam giác vuông IAM có 2 2 2 2 2

1 1 1 4 1 1 4
3 48

a MA
HA AM IA a a

= + ⇒ = + ⇒ = = . 



2 2 2 24 48 64.IM MA IA⇒ = + = + =  

Có ( )1 ; 2; 1M d M t t t∈ ⇒ − + − +  mà 0 1 0 1x t t> ⇒ − + > ⇒ > . 

( ) ( ) ( )2 2 22 4 4 4 64IM t t t= − + − + + =  

( ) ( )
4

4 1 3;2;5
3

t
t t M

t

=
⇔ ⇒ = > ⇒4 = −


. 

Vậy 2 2.x y z+ − =  . 

---------------------Hết-------------------- 
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